КЛИНИКО-ЭВОЛЮЦИОННЫЙ АНАЛИЗ, ЛЕЧЕНИЕ И ПРОФИЛАКТИКА ПСИХИЧЕСКИХ РАССТРОЙСТВ У ЖИТЕЛЕЙ СЕВЕРА

Краткое описание. 
В ходе комплексного исследования на основе синтеза естественно-научного и гуманитарного подходов изучаются механизмы возникновения, клиническая статика и динамика, культурно-этническая и антропоэкологическая патопластика основных психических заболеваний у коренных и пришлых жителей тюменского Севера. 

Руководитель: профессор психиатрии, доктор медицинских наук Олег Аркадьевич Гильбурд
 
Цель: 
Разработка, обоснование и формулирование новой этиопатогенетической  концепции происхождения психических расстройств у жителей Севера.

Задачи: 
· верифицировать критерии диагностики психических расстройств у жителей Севера с применением методов этологии и социобиологии; 
· интерпретировать эволюционный смысл психических расстройств у северян с позиций семиотико-герменевтического анализа, дискурс-анализа, юнгиаиского анализа и теории универсальной грамматики; 
· разработать эффективные программы лечения, профилактики и социальной реабилитации северян, страдающих психическими расстройствами.

Результаты: 
· проведено кросскультуральное исследование шизофренических дебютов у аборигенов и переселенцев Западно-Сибирского Севера с акцентом на анализе полового клинического диморфизма; 
· описаны этно-этологические портреты коренных жителей в норме и при шизофрении, а также – этологические маркеры антропоэкологической адаптации и этологические предикторы шизофрении у мигрантов; 
· в контексте экологии человека, антропологии, этнокультурологии, эволюционной теории и синергетики изучены хронобиологические параметры манифестации шизофрении, закономерности её эволюции в различных культурах; 
· сформулирована авторская гипотеза «резонансного» механизма дебютирования шизофрении на Севере, на основе которой разработаны принципы профилактики шизофрении у переселенцев;
· разработана и аргументирована оригинальная концепция гоминизирующей и сапиентирующей роли шизофрении в антропогенезе; 
· с позиций социобиологии и эволюционной телеономии в русле семиотико-герменевтического анализа, дискурс-анализа и теории универсальной грамматики обоснованы нозологическое единство и смысл персистирования шизофрении в человеческой популяции; 
· сформулирована обновлённая парадигма социальной реабилитации больных шизофренией;
· доказано этиопатогенетическое значение пролонгированного мультифакториального северного стресса в возникновении суицидального поведения у северных мигрантов, а также – тревожных и депрессивных расстройств у детей и подростков, живущих на Севере; 
· разработаны эволюционно обоснованные принципы эффективной профилактики подросткового токсиконаркотизма на Севере;
· исследовано психотерапевтическое значение символики ритуала погребения у коренных жителей Севера;
· изучены демографические и эпидемиологические характеристики алкогольной зависимости у коренных и пришлых жителей ХМАО – Югры; 
· осуществлён кросскультуральный анализ психологических особенностей европеоидов и монголоидов ХМАО – ЮГРЫ, страдающих алкогольной зависимостью;
· систематически исследована психопатология, психология  и типология массовых социальных явлений, включая войны, революции, психические эпидемии, явления психической индукции идей и политических течений; 
· установлены социальные, психологические, культуральные и глобальные космофизические причины развития психопатологических явлений в обществе и в этнических группах, в т.ч. населяющих северные территории; 
· сформулированы критерии диагностики и принципы профилактики социально- психопатологических феноменов, в т.ч. в северных популяциях.
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